

自助拍照区、花式打卡点、婚姻小课堂……南山新境婚姻登记处正式启用——

邂逅领证新场景

□记者 陶登肖 郝丽莎 文图

中条山下，盐湖岸边，山水相依勾勒出如诗画卷，在这里完成结婚登记，是怎样的浪漫体验？2月12日，盐湖区民政局南山新境婚姻登记处正式启用。

作为我市首家公园式婚姻登记

处，它有何独特之处？与传统登记处相比，又在哪些方面实现了突破与创新？新人在这里登记，又能享受到哪些贴心服务？当天，记者驱车前往南山新境市民广场中条山文化博览园，一探究竟。

南山新境婚姻登记处增设了许多温馨浪漫的打卡点，让前来登记的新人大幅感受爱与甜蜜，成为婚姻旅程中难忘的回忆。

“室内设置了主题墙、补妆区、办证区、婚俗文化传习录展板、颁证大厅、爱心双椅打卡地、自助拍照区、幸福婚姻学堂等多个部分，新人办理结婚登记后，便可选择喜欢的区域打卡拍照，也可以学习、了解中国传统婚姻习俗的演变过程，感受婚姻所承载的文化内涵。”盐湖区民政局相关负责人说，从室内出来，新人们也可“打卡”西式颁证区、婚戒雕塑、爱心休憩点和彩绘墙，定格幸福瞬间，感受这份专属的浓情蜜意。

从颁证大厅向后走，便是幸福婚姻学堂，不少小夫妻在这里咨询了解婚姻“秘籍”。

“对新婚夫妻而言，他们将迈入一个新的生活阶段，实现从情侣关系到夫妻关系的转变，这些都需要时间去适应。我会针对他们的困惑，给出相应的意见和建议，并引导他们思考，积极解决。”婚姻家庭辅导师王丽萍说。



抵达停车场后，一眼便能捕捉到婚姻登记处的指示牌，它静静伫立，宛如热情的引路人，为幸福指明方向。

沿着台阶拾级而上，能看到一块块精心摆放的科普立牌，上面写满了关于婚俗的趣味小知识，在不经意间便开启了一场关于婚俗文化的奇妙探索。

不多时，便来到广场的透明玻璃区域，这里展示着栩栩如生的河东婚俗剪纸，用独特的艺术语言展示了婚俗的热闹场景，展现出深厚的文化底蕴。转身

望去，剪纸作品的背后，便是婚姻登记处的正门——“双喜字门”。

推门而入，大厅内已有数十对新人有序等候，他们的脸上洋溢着灿烂的笑容，厅内处处弥漫着幸福的气息。

与传统婚姻登记处不同，南山新境婚姻登记处增设了许多温馨浪漫的打卡点，让前来登记的新人大幅感受爱与甜蜜，成为婚姻旅程中难忘的回忆。

“室内设置了主题墙、补妆区、办证区、婚俗文化传习录展板、颁证大厅、爱心双椅打卡地、自助拍照区、幸福婚姻学堂等多个部分，新人办理结婚登记后，便可选择喜欢的区域打卡拍照，也可以学习、了解中国传统婚姻习俗的演变过程，感受婚姻所承载的文化内涵。”盐湖区民政局相关负责人说，从室内出来，新人们也可“打卡”西式颁证区、婚戒雕塑、爱心休憩点和彩绘墙，定格幸福瞬间，感受这份专属的浓情蜜意。

从颁证大厅向后走，便是幸福婚姻学堂，不少小夫妻在这里咨询了解婚姻“秘籍”。

“对新婚夫妻而言，他们将迈入一个新的生活阶段，实现从情侣关系到夫妻关系的转变，这些都需要时间去适应。我会针对他们的困惑，给出相应的意见和建议，并引导他们思考，积极解决。”婚姻家庭辅导师王丽萍说。



一对新人合影留念



创业者少华：以技筑梦 舒适万家

□记者 李鹏

在城市的高楼大厦间，空调外机整齐排列，输送着清凉与温暖。少华，是这些“冷暖使者”背后的安装人，在空调安装创业的道路上，历经风雨，走出了属于自己的独特轨迹。

少华是盐湖区上郭乡西陈村人。为了供妹妹上大学，他高中毕业后便踏入社会闯荡。“人常说‘穷人的孩子早当家’。家里条件不好，妹妹学习成绩好，当哥的就应该撑起这个家。”谈及曾经，少华说。受父辈们的影响，他从小养成了吃苦耐劳的习惯，这也为他以后打工创业之路奠定了基础。

初入行业 从学徒做起

“我与空调安装的缘分，始于一次炎热夏日的维修经历。”谈及初涉空调行业的那段经历，少华兴致勃勃。

他和妻子先后在杭州、洛阳、北京等地做过打饼子和蒸馒头的小摊生意，靠勤劳养家糊口。2004年，他们进京闯荡。

当年夏天，他们住的出租屋

空调“罢工”，维修师傅熟练排查故障、迅速修复，让清凉重回室内。看着师傅专注精细地排查操作，他便对这门技术萌生了浓厚兴趣。

和妻子再三商议后，他决定到空调安装公司当学徒。

从最基础的工具认识、线路辨别学起，再到跟着师傅奔赴各个安装现场，爬高上低、搬运外机，在汗水与磨砺中，他掌握了扎实的安装技术，也在心底种下了创业的种子。

心怀梦想 以耐心破局

“这是我的梦想，我想试一试！”当少华决定创业时，资金短缺、客户资源匮乏成了最大难题。

没有客户，他就骑着摩托车满城跑，在新楼盘、家居市场发传单，向商家和业主介绍安装服务。每一次客户咨询，他都耐心解答，用专业赢得信任。

终于，数月的努力迎来了第一个订单——为一个小型办公室安装空调。他和团队成员小心翼翼搬运设备、精准安装调试，付出赢得了客户的满意，也让他坚信创业路虽难，但值得走下去。

积累口碑 靠服务拓展

随着业务逐渐增多，新的挑战接踵而至。“质量是服务行业的生命线。”少华说。为了保证安装品质，他严格把控每一个环节，选用优质的安装材料，定期和团队外出培训，提升安装技术。

有一次，一位客户反映新装的空调制冷效果不佳，他立刻带领维修师傅上门检查。经过仔细排查，发现是安装时一个小部件松动，导致制冷剂泄漏。他们迅速修复、重新调试，还主动为客户提供延质保期。

在一次次的口碑积累中，公司业务稳步拓展。如今，服务范围也从家用空调拓展到商用空调领域，承接了多个商场、写字楼的空调安装项目。

1月31日(农历正月初三)，少华安顿好家里的事情后，便和妻子踏上了北上的列车。春节假期，少华除了走亲访友，还和团队伙伴早早作出了今年的规划。

“新的一年，将继续坚守质量与服务，在空调安装领域继续深耕，向着更高的目标迈进。”少华信心满满。

永济市零工市场

扮好“红娘” 巧牵招聘相亲红线

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日，永济市举办2025年“春风行动”人力资源招聘会暨优秀青年鹊桥会，永济市零工市场在就业服务与青年社交双重舞台上巧牵红线、搭鹊桥，实现招聘、相亲双向奔赴(下图)。

永济市零工市场广泛收集各类岗位信息，全方位挖掘就业机会，共为求职者征集岗位1.3万余个，包括本地岗位、外地岗位、境外岗位，用工形式丰富多元。活动当天，现场人数达6000余人，宣传视频播放量超10万次，4.5万人次通过直播带岗了解详情，线上线下共1000余人达成就业意向。此外，活动提供单身男女信息368个，215人现场报名，后续人社部门将安排对接、匹配，帮助单身青年追求事业的同时邂逅美好爱情。

今年以来，永济市零工市场已举办1次线下大型招聘会、6次流动招聘会，开展35场常态化直播带岗活动，直播间访问量累计15万次，“现场招聘+直播带岗+政策宣传”的组合方式为企业与求职者搭建起高效沟通桥梁。

